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    Devoir de Français n° 02 du 2Devoir de Français n° 02 du 2Devoir de Français n° 02 du 2Devoir de Français n° 02 du 2eme  trimestre eme  trimestre eme  trimestre eme  trimestre     
Texte :      Charité de pauvre 

  Dans une brise glaciale de décembre, un abri a été dressé par des gens charitables. 

On n'y offre aux malheureux une soupe chaude. Une vieille femme qui longtemps a 

attendu , peut enfin s'asseoir et elle est servie à son tour par les aimables infirmières qui 

s'affairent dans la salle. Avant qu'elle ait touché à sa portion, elle remarque qu'un jeune 

et robuste ouvrier a déjà consommé la sienne avec une avidité qui trahit un être affamé. 

Aussitôt, elle pousse sa part du coté de l'ouvrier : « Je n'ai pas d'appétit, voulez-

vous cela?» 

L'ouvrier accepte. Mais quelqu'un a tout remarqué. A la sortie, il dit à la vielle 

dame: «Vous n'avez donc pas faim?» 

- Oh ! si mais je suis vielle, je m'effraye pas de la faim et ce pauvre jeune homme 

avait plus besoin que moi, répondit-elle.  

               Ch. Werner  

Compréhension: (08 points) 
1. Choisis la bonne réponse. Le texte est de type   : - descriptif    (01pt) 

        -explicatif 

        - narratif 

2.  De qui parle l'auteur?         (01pt) 

3. Ou se passe la scène?          (01 pt) 

4. Quel temps faisait-il ce jour la? 

5.  « Bien qu'elle ait faim, la femme donne sa part á un ouvrier. »   (02pts) 

 - Que veut-elle expliquer par ce geste? 

6.  Réécris la phrase suivante en remplaçant chaque mot souligné par un autre de 

même sens :          (02pts) 

  - L'ouvrier avait consomme sa portion . 

 7. Trouve l‘antonyme de :         (01pt) 

Accepter ≠ …………  

Malheureux ≠ …………   

Les outils de la langue: (05 points)   

1. Complète le tableau en relevant du texte :     (01pt) 

Un indicateur de lieu …………………  

Un indicateur de temps …………………  

2. Transforme en (02) phrases simples:       (01pt) 

« Une vieille femme qui a longtemps attendu peut enfin s'asseoir. » 

  3. La phrase soulignée exprime un rapport :      (01pt) 

• De temps 

• De cause 

• De but 

      4. Mets au temps indiqué :        (02pts) 

  -  Je n'ai pas d'appétit.   Imparfait de l'indicatif 

- Les ouvriers  acceptent l'offre  passé composé  

 

Production Ecrite:  ( 07 points) 
   Résume le texte en quelques lignes.  
 
 


